



近日,第八小学50名小记者走进一个展现海洋之美的奇妙世界——泉州欧乐堡海洋王国乐园。

走进欧乐堡,五彩斑斓的珊瑚礁、悠然自得的鱼群、憨态可掬的海豚……每一处都让人目不暇接。最精彩的活动当数俄罗斯大马戏表演,灯光璀璨,音乐激昂,瞬间点燃了小记者的热情。演员们在空中翻腾跳跃、展现出惊人的平衡与力量;骏马与驯兽师们默契配合,完成各种高难度动作……每一个精彩动作都赢得场上小记者的阵阵掌声。

通过活动,小记者在学会海洋知识、开阔眼界的同时,也收获了一次美妙的回忆。

黄小红 文/图

## 畅游海洋王国 共享欢乐时光



▲体验游乐设施  
◀小记者合影

身上,期待着它们带来的精彩表演。

正在表演的白鲸,其头部精致小巧,额头向外高高隆起,恰似一颗晶莹的果冻。可它一张开嘴,仿佛在冲我们做鬼脸,不张嘴时,则好像在对我们微笑。它们浑身洁白光滑,身材曲线优美动人,正因如此,大家都叫它们“冰美人”。

驯养员与它的互动充满了趣味与惊喜。当驯养员问道:“你高兴吗?”它便乖巧地点点头;接着驯养员又问:“观众热情吗?”它犹豫片刻后摇了摇头,引得我们哈哈大笑。见此情形,它似乎有些害羞或者不满,低头吸了一口气,喷了驯养员一脸,那模样可爱极

了。讲解员赶忙让观众鼓掌,这才安抚了它的小情绪。接着,它又表演生动有趣的“空中接球”,我沉浸在这美妙的表演中,内心随着它的盘旋跳跃而荡漾,仿佛自己也变成了一条自由的鱼儿,在海洋中畅游。

白鲸不仅是美丽与聪明的化身,更是海洋中的“口技大师”。它的嘴巴除了能吓唬小朋友之外,还能发出悦耳动听的声音。在现场,我们聆听了白鲸在水中的歌声,那声音时而如男女高音般嘹亮,时而像乐器发出的声音般悠扬……表演结束后,我翻开一张关于白鲸的宣传单,这才得知白鲸居然可以发出几百种声音,难怪它的声音如此美妙动听。

夜幕悄然降临,我们依依不舍地告别了优雅迷人的“冰美人”。在归途中,我的心情久久不能平静。白鲸的美丽与温柔深深地触动了我,也让我深刻地认识到保护海洋生物的重要性。

### 愉快的一天

小记者 郑巧雯 指导老师 苏瑜萍

期盼许久的小记者活动终于来临,今天,我们要去的地方是泉州欧乐堡海洋王国乐园。

经过漫长的车程,我们终于到达了目的地。一下车,映入眼帘的是一座大城堡,城堡上方有三个黄色的醒目大字

“欧乐堡”。我们跟着导游穿过童话巨门,来到海底世界,瞬间仿佛置身于一个蓝色的梦幻世界。老师带领我们依次观看了一场场精彩绝伦的表演。

美人鱼表演仿佛在诉说着古老而浪漫的海洋故事,她们摆动着绚丽的鱼尾,与五彩斑斓的鱼儿共舞。海豚表演则充满了活力与欢乐,一只只活泼可爱的海豚在饲养员的引导下,时而高高跃起,时而飞速穿梭,呈现了一场精彩的演出。它们那灵动的身姿和聪明伶俐的模样,让我们忍不住鼓掌喝彩起来。海象表演更是趣味十足,憨态可掬的海象在舞台上展示着它们的独特技能,逗得我们哈哈大笑。

除了精彩的表演,在众多海洋生物中,我最为喜爱的是鲨鱼和水母。鲨鱼身形修长,前宽后窄,呈流线型,有背鳍,尾巴恰似锋利的尖刀,在水中游动速度奇快。而水母如梦幻的精灵,它们的身体如同一把伞。轻盈透明且带有迷人的色彩。在水中游动时,就像一朵朵大小各异的花朵,摇曳生姿,美不胜收。

活动的尾声,我们观看了惊险刺激的俄罗斯大马戏。表演者各显神通,有的变魔术,那神奇的手法让人眼花缭乱;有的骑着机车在铁球圈里来回穿梭,速度之快让人胆战心惊……

美好的时光总是短暂,准备离开时,我们每个人都还意犹未尽。

### □优秀学生习作选登

## 一次成长的体验

第一实验小学 王钰桂 指导老师 林凤凰

下午三点,姑丈驾车送我前往咸阳机场,我即将踏上回泉州的旅程。我的内心既兴奋又紧张,因为这一次,我将独自乘坐飞机。

抵达机场,姑丈赶忙办理值机手续,而我则被工作人员穿上了一件黄色小马甲,上面印着“无人陪伴儿童”几个字。工作人员耐心地提醒我要在指定区域等候,我郑重地点了点头。环顾四周,我发现自己并不孤单,还有几位同样身着小马甲的小朋友。

与姑丈告别后,我和几位小朋友一同来到安检处。我先小心翼翼地将包包和水壶放入安检篮中,随后走上安检台,工作人员手持检测扫描器对我进行检查。我顺利通过安检抵达登机口时,却意外得知航班因故延误。将近两个小时的等待,让我学会了耐心与坚持。

终于,随着登机广播的响起,我勇敢地走向登机桥。乘务员以温暖的笑容迎接了我,并引导我找到自己的座位,那是一个靠窗的好位置。透过窗户,我可以看到地面的工作人员正忙碌地为起飞做准备。为了缓解我们的无聊情绪,乘务员贴心地为我们准备了几款拼图小玩具,让这段等待时光变得既充实又有趣。

等所有乘客均已就座,飞机缓缓启动,滑行在跑道上,随后加速冲向蔚蓝的天际。然而,随着飞机不断攀升,我的耳朵开始嗡嗡作响。这时,我脑海中浮现出妈妈传授的小妙招——打个哈欠或者咬咬牙齿。尝试之后,不适感瞬间消失了。此刻,我感觉自己像是一个真正的小小旅行家,遇到问题也能自己解决了。

几个小时后,飞机平稳地降落在目的地机场。我兴奋地收拾好自己的随身物品,在乘务员的引导下安全地走出飞机。在出口处,妈妈早已在那里等候。看到我安全抵达,妈妈的脸上露出了欣慰的笑容。

这次无人陪伴的飞行之旅,对于我来说是一次宝贵的成长体验。它让我不仅学会了独立,也让我更加自信和勇敢。

## 制作月饼

西溪中学 赵蕊杰 指导老师 洪锦交

周末,我走进长富国民营养社区公益体验馆(南安馆),参与了一场月饼制作活动。

踏入体验馆,墙上挂着的是中国传统节日的精美画卷,橱窗里展示的是琳琅满目的健康食品。工作人员的笑容如同温暖的阳光,照亮了每一个角落。在开始制作月饼之前,我们被引导至一个工作台,只见桌面上整齐地摆放着各类材料:细腻的面粉、香气扑鼻的馅料,以及精致的月饼模具。

在工作人员的指导下,我们开始了月饼的制作。面团和馅料都是提前准备好的,我们直接进入包馅和成型的环节。我小心翼翼地将面团压扁,将馅料包裹进去,随后使用模具给月饼压花。看着一个个普通的面团在模具的压制下变成了带有精美图案的月饼,我感到非常兴奋。最后,工作人员将月饼放入烤箱进行烘烤。

在月饼制作的过程中,我们还聆听了一场关于巴氏鲜奶的知识讲座。讲座中,营养师详细地介绍了巴氏鲜奶的生产工艺、营养价值以及如何正确地选择和储存巴氏鲜奶。突然,空气中飘来了一股诱人的香气。月饼终于出炉了!我迫不及待地品尝了自己的劳动成果,月饼的香甜在口中化开,每一口都充满了满足。

这次活动,不仅让我学会了月饼制作,更让我感受到劳动的快乐。

## 永春之旅

淘江小学 李昱航 指导老师 李小木

今天,微风习习。在这凉爽的天气里,我随着小记者团的步伐,踏入了永春这片文化底蕴深厚的土地,参与了一场意义非凡的研学。

在老师的带领下,我们依次参观了五个地方:余光中文学馆、林俊德事迹馆、桃溪醋厂、永春旅游集散中心以及女排精神·陈亚琼故事馆。其中,林俊德事迹馆和女排精神·陈亚琼故事馆给我留下了最为深刻的印象。

在林俊德事迹馆中,我了解到林俊德将军一脉子隐姓埋名,在长达52年的时间里坚守罗布泊,参与了中国全部的45次核试验任务。2012年5月4日,林俊德将军被确诊为胆管癌晚期,为抓紧传授自己的学术思想和技术思路,他放弃了手术和化疗。当病情突然恶化,被送进重症监护室不能工作时,他强烈要求转回普通病房。“我是搞核试验的,一不怕苦,二不怕死,现在最需要的是时间!”在生命的最后时间里,林俊德争分夺秒,整理重要科研资料。2012年5月31日,林俊德因病逝世,享年74岁。

而在女排精神·陈亚琼故事馆里,不仅展示了个人传奇,更体现了中国女排精神的伟大。“无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息”的女排精神,给予我巨大的鼓舞,激励着我在未来的学习与生活中奋勇前行。

转眼间,一天的行程圆满结束。我们怀揣着满满的收获与感动,踏上了归程。



“我们的生活垃圾都去哪了?”“垃圾都是如何被处理的呢?”……近日,乐峰中心小学23名小记者走进南安市圣元环保电力有限公司,见证垃圾如何“变废为宝”。

## “趣”探垃圾 环保“童”行



### 变废为宝

小记者 黄君玉 指导老师 潘钟毅

在南安,有一座引人注目的工厂——南安市圣元环保电力有限公司,它宛如一位神奇的魔术师,将人们眼中的废弃之物转化为宝贵的能源,造福千家万户。然而,在惊叹于垃圾焚烧发电的奇妙之时,一个疑问也悄然浮上心头:既然垃圾有如此大的用途,为何还要倡导人们少制造垃圾保护环境呢?带着这份疑惑,我踏上了一场充满探索与思考的旅程。

“体验演练始于心,防患未然始于行”,体验过程中,这句话一直在我脑海中回响。安全无小事,我们必须时刻保持警惕、加强安全知识的学习,养成良好的安全习惯。

这次活动让我收获颇丰。它不仅让我了解了环保和安全的重要性,也让我明白了自己作为一名小记者的责任。我要将这次活动中的所见、所闻、所感记录下来,传播给更多的人,让大家一起行动起来,关注环保,重视安全。



体验高空抛物的危害



认真做笔记

接着,我们来到垃圾焚烧的地方,一只如同娃娃机里的抓手赫然出现在眼前,工作人员正控制着这巨大的抓手,将垃圾精准地送往焚烧炉。在这里,我们得知这座工厂每天可以处理2800吨的垃圾,这些垃圾焚烧后能够生产数百万瓦时的电。

此次探索,不仅让我对垃圾分类和环保热力发电等知识有了初步的认识,还让我深刻体会到减少垃圾制造、保护环境的重要性。